ОБЩЕСТВО...... ● 12

Наследство и наследники

Павел Крашенинников: Не тяните с завещанием, иначе может оказаться поздно



Как поправят сельский список

ПЕНСИИ...... • 37

Перечень тех, кому положена пенсионная надбавка, станет шире

КИНО...... 🔮 35

От чего лечит «Доктор Лиза»

Как Чулпан Хаматова работает над ролью Елизаветы Глинки



>19

Российская Газета



ПРАВО Росреестр: как себя вести, если сосед поставил свой забор на вашем участке **О 14**

Забористый сосед

ЦИФРА..... • 4-5

ЕДА..... • 7 **ОБРАЗОВАНИЕ** **О** 10

АРМИЯ..... Ө 28−29

Ловите сигнал. Глава РТРС рассказал об отключении устаревшего ТВ и о будущем телевещания

Пить ли детям молоко. Главный ветврач России об опасных продуктах на нашем столе

Знания, паспорт, черная ручка... Как получить 100 баллов на ЕГЭ До дна. Корреспонденты «РГ» выяснили, кого сегодня берут в подводники

средняя волга



Российская Газета неделя

Каникулы в городе

29 мая 2019—Среда

100 тренеров заработают по месту жительства

С НАЧАЛОМ июня в Самаре откроются 185 пришкольных детских лагерей и семь загородных. В них частично отремонтировали жилые корпуса, столовые и пищеблоки, медпункты, заасфальтировали дорожки. Также в каждом микрорайоне для ребят пообещали организовать 110 площадок при клубах и школах (график - на сайте депобразования). На спортплощадках детей дважды в неделю будут ждать 100 тренеров.





Международный аэропорт «Курумоч» стал площадкой учебно-методического сбора служб аварийно-спасательного обеспечения полетов авиационных предприятий ПФО. По легенде самолет с 65 людьми на борту, следовавший по маршруту Москва-Оренбург, совершил вынужденную посадку за пределами аэродрома. Для определения места бедствия из Ульяновска вылетел Ан-26 с парашютно-десантной группой. С прибывшего следом вертолета Ми-8 десантировались спасатели региональной поисково-спасательной базы. В ходе выполнения спасательных работ происходит возгорание разлившегося топлива. Его ликвидируют пожарно-спасательные расчеты аэропорта. Полномасштабные учения подтвердили высокую готовность всех расчетов.

Довезут со скидкой

Три тысячи саратовских школьников получат право на льготный проездной билет

КОШЕЛЕК

🖍 Андрей Куликов, <u>Саратов</u>

Саратовская областная дума рассмотрит законопроект о распространении права на льготный проезд на общественном транспорте для учеников негосударст-

Изменения в областной закон «Об образовании» предложила внести Уполномоченный по правам человека в регионе Татьяна Журик.

По словам омбудсмена, с такой инициативой она выступает по предложению родителей учеников Православной гимназии Саратова и других частных

- Российским законодательством гарантируется равенство прав и свобод граждан, в соответствии с этим принципом право на льготный проезд для

школьников не должно зависеть учатся в негосударственных от формы собственности образовательной организации, - объясняет Татьяна Журик.

В настоящее время проехать по социальному проездному (50 поездок в месяц за 150 рублей) по областному закону могут только ученики государственных и муниципальных школ. Остальным ребятишкам приходится добираться до учебных заведений за полную стоимость. Между тем, обычный проездной билет, например на трамвай-троллейбус, стоит 840 рублей. Для многих семей это серьезные дополнительные расходы.

Кроме того, в настоящее время по областному законодательству правом на бесплатный проезд не могут воспользоваться в отличие от своих сверстников и дети из многодетных семей, с ограниченными возможностями здоровья, инвалиды и сироты, если они школах. Законопроект устраняет и эту несправедливость.

Сейчас в частных школах региона обучаются 2246 человек, еще 808 подростков получают профессиональное образование в негосударственных учебных заведениях. Это примерно 1 процент от общего числа школьников в Саратовской области.

Депутаты комитета по социальной политике облдумы уже поддержали изменения в региональный закон «Об образовании» и вынесли их для рассмотрения в двух чтениях на заседании областного парламента.

➤ СПРАВКА «РГ»

126 миллионов рублей было перечислено в прошлом году из областного бюджета на компенсацию расходов транспортников по перевозке школьников.

простят пени за коммуналку

В Самаре крупнейшие поставщики тепла, воды и электроэнергии впервые проводят единую акцию - Дни помощи должникам.

Самарские коммунальщики традиционно используют всевозможные поводы, чтобы привлечь внимание жильцов, которые не платят за потребленные ресурсы. Обещают подарки к Новому году или путевки к отпуску. Или, напротив, устанавливают на газоне у домов хронических должников трехтонную пирамиду с красноречивыми надписями, которые должны усовестить хозяев.

На этот раз поставщики тепла и горячей воды (Самарский филиал АО «ЭнергосбыТ Плюс») и света (АО «СамГЭС») решили просто простить пени всем, кто готов одномоментно избавиться от долгов за «квартиру». А организация, занимающаяся холодной водой и канализацией («РКС-Самара»), обещает проконсультировать должников, предоставив рассрочку. Если же самарцы расплатятся сполна, им установят счетчики на льготных условиях. Акция продлится до пятницы. Так что если v самаршев есть желание сэкономить, можно ею воспользоваться. Ведь претензионную работу никто не отменял, ресурсники продолжают судиться с нерадивыми плательщиками, используется даже такая крайняя мера, как выселение.

Подготовила Анна Шепелева, Самара

→ KOHTAKT

«РКС-Самара»: 207-25-40, 334-75-03, 207-23-72. «ЭнергосбыТ Плюс»: 8-800-700-10-32.

«Скорая» попросит о помощи

№ 115 (7873)

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Пензе фельдшеры и водители, работающие на областной Станции скорой помощи, рассказали о незавидных условиях труда. Они направили петицию с требованиями соблюдать законодательство главному врачу, региональному минздраву и в прокуратуру.

В документе, который написан от лица профсоюзного движения, говорится, что медперсонал больше не пойдет на уступки руководству и будет действовать в соответствии с законом.

«От руководства больницы мы требуем увеличить количество реанимационных бригад с целью обеспечения федерального норматива для оказания экстренной помощи не более 20 минут. Из-за недостатка бригад в большом количестве случаев этот норматив не соблюдается, и ненормально большое количество случаев обслуживаются не реанимационными, а общепрофильными бригадами», - говорится в обращении, опубликованном на сайте профсоюзной организации.

Из-за дефицита врачей фельдшерам приходится выезжать на вызов в одиночку.

Часть требований касается содержания автопарка, в частности, своевременного ремонта неисправных автомобилей. По данным профсоюза, сейчас всего два подъемника и две смотровые ямы

приходятся на все машины, обслуживающие регион. При этом нередки случаи, когда реанимационные автомобили направляют на санитарные вызовы. Они вынуждены заниматься перевозкой пациентов, хотя предназначены для оказания экстренной медицинской помощи.

Часть требований в петиции носит финансовый характер. Сотрудники скорой помощи жалуются на унизительный уровень зарплат в 16-17 тысяч рублей и требуют вернуть стимулирующую надбавку за стаж, которая была отменена с января этого года, и компенсацию за ночные часы работы, которая снизилась со 100 до 40 процентов.

В минздраве Пензенской области сообщили, что достигли договоренность с руководством учреждения здравоохранения по решению ряда вопросов, связанных с оплатой труда сотрудников. Вызовы «скорой» обслуживаются в штатном режиме.

- Эту работу мы ведем не первый день. Мы еще в феврале обсуждали проблемы скорой помощи вместе с нашими социальными партнерами. Надеемся, что минздрав и правительство области нас услышали, - говорит председатель Пензенской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Галина Попадюк.

Наталья Саванкова, ПЕНЗА

Великолепная пятерка

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Победители областного конкурса «Лучшая многодетная семья Оренбуржья» получили автомобили. Ключи от новеньких машин достались пяти финалистам.

Конкурс многодетных семей давно уже стал доброй традицией в регионе - в этом году он проводился уже в шестнадцатый раз. Ежегодно его участниками становятся около 200 семей.

Церемония награждения победителей проходила в зале правительства области. Счастливыми обладателями автомобилей марки Datsun стали Танковы из Оренбурга, Бурумбаевы из Орска, а также Каравайцевы, Потокины и Пучихины - жители Шарлыкского, Новосергиевского и Александровского районов соответственно.

- В любом соревновании даже дружеском - должен быть победитель. Но я считаю, что все семьи, которые честно трудятся, растят детей, думают о будущем, дос-

тойны самых высоких наград и искренних слов благодарности, - отметил врио губернатора области Денис Паслер.

Он подчеркнул, что в этом году объем социальной поддержки семьи, материнства и детства в бюджете региона увеличен до 5,1 миллиарда рублей. Приоритетом остается помощь многодетным: финансирование на эти цели в 2019 году составит 1,2 миллиарда рублей.

Кроме того, в этот день были названы имена победителей регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года». Лучшими в своих номинациях признаны семьи Юламановых, Дудниковых, Леанович, Стовбыра, а также знаменитая на всю страну оренбургская семья Ивана и Ларисы Гарехт - их сын Рутгер в прошлом году стал победителем конкурса «Голос. Дети», две дочери также занимаются музыкой. Финалисты получили подарки.

Валентина Зотикова, Оренбург